
Niederschrift  
 
der 32. ordentlichen, öffentlichen Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses  
und der 14. ordentlichen, öffentlichen Sitzung des Ausschusses Soziales und Gesellschaft 
am Montag, 8. September 2014, Rittersaal Schloss 
 
Anwesend Haupt- und Finanzausschuss (HuF): 
Herr MdG Jan Wölfl 
Herr MdG Dr. Matthias Heil 
Herr MdG Marco Hosenseidl 
Herr MdG Joachim Reimertshofer  
Herr MdG Raimund Frank 
Herr MdG Christian Schraub (Beratendes Mitglied) 
 
Anwesend Ausschuss Soziales und Gesellschaft (SuG): 
Frau MdG Brunhilde Reimann-Luckas 
Herr MdG Tobias Krogull  
Herr MdG Gottlieb Burk 
Herr MdG Tobias Terhaar 
Herr MdG Achim Glockengießer (Vertretung Kai Schneider) 
Herr MdG Christian Schraub (Beratendes Mitglied) 
 
Gemeindevorstand 
Herr Bürgermeister Jörg Wetzstein 
Herr Beigeordneter Herbert Hahn 
Herr Beigeordneter Karlo Goll 
 
Gemeindevertretung 
Frau MdG Ruth Beddies 
Herr MdG Jan Weckler 
 
Verwaltung 
Herr Michael Deubler, Hauptamtsleiter 
 
Schriftführerin 
Bärbel Liebert 
 
 
Vors. HuF Jan Wölfl eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr und begrüßt die zahlreich 
erschienenen Gäste sowie Herrn Bürgermeister Jörg Wetzstein, die anwesenden Mitglieder 
des Gemeindevorstandes und der Gemeindevertretung. Er stellt fest, dass ordnungsgemäß 
eingeladen wurde und mit 5 anwesenden Mitgliedern Beschlussfähigkeit besteht. 
 
Zur bestehenden Tagesordnung werden keine Änderungen beantragt: 
 
Abstimmungsergebnis über die Tagesordnung HuF:  einstimmig angenommen 
 
  
TOP 1 HuF    Niederschrift der 31. Sitzung vom 01.07.2014 
 
Hier werden keine Änderungen beantragt. 
 
Abstimmungsergebnis:      einstimmig angenommen

     
 



Vors. SuG Brunhilde Reimann-Luckas eröffnet die Sitzung um 20:05 Uhr und stellt fest, dass 
ordnungsgemäß eingeladen wurde und mit 5 anwesenden Ausschussmitgliedern 
Beschlussfähigkeit besteht. 
 
Zur bestehenden Tagesordnung werden keine Änderungen beantragt. 
 
Abstimmungsergebnis über die Tagesordnung SuG:  einstimmig angenommen
   
 
TOP 1 SuG    Niederschrift der 13. Sitzung vom 01.07.2014 
 
Hier werden keine Änderungen beantragt. 
 
Abstimmungsergebnis:      3 Ja, 2 Enthaltungen 

    
 
gemeinsamer TOP 2  Kindertagesstättensatzung  

Vorlage des Gemeindevorstandes vom 05.06.2014  
 
Zunächst wird über die Module und Gebühren diskutiert. 
 
Die Ausschussmitglieder erläutern nochmals die Konzepte der Fraktionen. Nach ausgibiger 
Diskussionen wird Uhr die gemeinsame Sitzung um 20:54 unterbrochen, um den 
anwesenden Gästen Wortmeldungen zu ermöglichen. 
 
Der Elternbeirat der Kita Sternschnuppe spricht sich für 3 Module bei Ü-3-Kindern aus: 
Modul 1  07:00 – 13:00 Uhr 
Modul 2  07:00 – 15:00 Uhr 
Modul 3  07:00 – 17:00 Uhr 
 
Für die U-3-Kinder wären folgende Zeiten wünschenswert: 
Modul 1  07:00 – 12:00 Uhr 
Modul 2  07:00 – 15:00 Uhr 
 
Der Elternbeirat schlägt vor, die Kosten für Mittagessen und Nachmittagssnack mit in die 
Gebühren einzupreisen, damit diese gesonderten Abrechnungen entfallen kann und die 
Gesamtkosten von vornherein transparent seien. 
Der Elternbeirat wird seine Vorschläge auch noch in schriftlicher Form einreichen. 
 
 
Um 21:15 Uhr wird die gemeinsame Sitzung Huf und SuG wieder eröffnet. 
 
MdG Tobias Terhaar bittet den Gemeindevorstand, zur nächsten Ausschusssitzung um 
Vorlage der Kostenkalkulation für das Mittagessen in der Kita Sternschnuppe. 
 
Die Aspekte neuen Aspekte zu den Themen „Module“ und „Gebühren“ sollen in den 
Fraktionen nochmals beraten werden, um in der nächsten Ausschusssitzung eine 
Beschlussempfehlung für die Gemeindevertretung zu formulieren. 
 
Vors. SuG Brunhilde Reimann-Luckas hat zur neuen Kita-Satzung mehrere Fragen. 
Sie wird diese in schriftlicher Form vorab beim Gemeindevorstand einreichen. 
 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss unterbricht seine Sitzung um 21:28 Uhr, damit der 
Ausschuss Soziales und Gesellschaft seine Sitzung fortführen und beenden kann. 
 
 



TOP 3 SuG   Verschiedenes 
 
Hier gibt es keine Wortmeldungen. 
Der Ausschuss Soziales und Gesellschaft schließt seine Sitzung um 21:30 Uhr 
 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss eröffnet seine Sitzung um 21:31 Uhr. 
 
 
TOP 3 HuF   Änderung der Satzung über die Erhebung einer Hundesteuer  

Vorlage des Gemeindevorstandes vom 07.05.2014  
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, der Vorlage des 
Gemeindevorstands vom 07.05.2014 in der vorliegenden Form zuzustimmen. 
 
Abstimmungsergebnis      einstimmig dafür 
 
 
TOP 4 HuF Gebührenordnung über die Benutzung der Gemeinschafts-

einrichtungen der Gemeinde Ober-Mörlen;  
Vorabverweisung des Gemeindevorstands 

   Fortsetzung der Beratung. 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, der Gebührenordnung 
über die Benutzung der Gemeinschaftseinrichtungen der Gemeinde Ober-Mörlen in der 
vorliegenden Fassung zuzustimmen. 
 
Abstimmungsergebnis      einstimmig dafür 
 
 
TOP 5  HuF   Änderung der Entschädigungssatzung 7  

Antrag der CDU-Fraktion vom 05.06.2014 
 

MdG Joachim Reimertshofer beantragt, den Antrag der CDU- Fraktion wie folgt abzuändern: 
Unter Satz 1. soll der Betrag von 40,- € auf 50,- € angehoben werden. 
 
Weiterhin wird beantragt, dass in der Entschädigungssatzung unter § 3 
Aufwandsentschädigungen (1) der letzte Satz um den Zusatz erweitert wird: 
 
„Fraktionsvorsitzende, der Vorsitzende der Gemeindevertretung sowie dessen/deren 
Stellvertreter/in bei Leitung der Sitzung…. 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss bittet den Gemeindevorstand, die o.a. Änderungen in die 
Satzung einzupflegen und diese bis zur nächsten Sitzung des Haupt- und Finanzaus-
schusses vorzulegen. 
 
Abstimmungsergebnis:      einstimmig dafür 
 
 
TOP 5 HuF   Verschiedenes 
 

a) MdG Achim Glockengießer erkundigt sich danach, in welcher Höhe Kosten des 
Straßenausbaus Daimlerstraße für den Karnevalsverein KG „Mörlau“ anfallen und 
wie mit der Abrechnung umgegangen wird. 
 
Bürgermeister Jörg Wetzstein erklärt, dass die Umlegung der Kosten wie bei jeder 
anderen Straßenbaumaßnahme auch erfolgt. 

 



b) MdG Achim Glockengießer fragt weiterhin, ob eine Sanierung der Hauptwasser-
leitung nötig sei, nachdem es in letzter Zeit mehrere Wasserrohrbrüche gegeben hat. 
 
Bürgermeister Jörg Wetzstein erläutert, dass die Hauptwasserleitung sanierungs-
bedürftig sei. Eine Komplettsanierung sei derzeit aber nicht finanzierbar, so dass im 
Moment nur Reparaturen ausgeführt werden. 

 
 
Ende der Sitzung 22:00 Uhr  
 
 

 
             
Jan Wölfl   Brunhilde Reinmann-Luckas  Bärbel Liebert 
Vorsitzender HuF  Vorsitzende SuG   Schriftführerin 
 
 


